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dolgokat tárgyalnak vagy ;ít nem 
mennek, vagy nem mernek (el­
szól la I ni, a közérdek szempontjából: 
becsületbeli kötelességüknek ten­
nének eleget, ha azonnal lemon 
danának, h/t el is várjuk tőlük'

fi Csongrád községi pótadók leszállítása

Székhely és ti vidék.
Lapunk m. vasárnap megjelent 

száméinak ''Újdonságok// rovatában 
"Kgy millió utakra// ezim alatt azt 
irtuk, hogy Csongrádmegye tör­
vényhatósági bizottsága, már régeb­
ben egy millió koronát szavazott 
meg a vármegyei utak kikövezé- 
zésére, de ebből az összegből a 
csongrádi utakra egy árva üli ér i 
sem telik.

Hát ma már. midőn alaposabban 
vagyunk tájékozva, őszintén be kell 
ismernünk, hogy tévedtünk ; téved­
tünk pedig azért: mert nem egy­
millió koronáról volt szar: hanem 
egy millió és nyolczszázezer koro­
náról és hogy a szeged-csongrádi 
útszakasz kiépítése is tervbe véte­
tett, de csak akkor, ha majd már 
a szentesi tanyai dülő-utak is ki 
lesznek építve a vármegye költségén. 
Más szóval, a szeged-csongrádi út­
szakasz kiépítésekor vénhedt csont­
jaink már pori adózni lógnak az 
anyalöld lilékében és valószínű, hogy 
a szárazlöldi és vizi jármüvek már 
csak a múzeumokban lesznek lát­
hatók : mert Közép-burópa czi v 
zált népei légi úton eszközük a 
kereskedelmi és személy forgalmai.

Ami minket illet, bál elmondhat­
juk, hogy nem csak egy Ízben: 
hanem többször ügyeim ez let lük már 
t. polgártársainkat Szentes czenlra- 
lizáló törekvéseire. Megírtuk éppen 
e lap hasábjain, hogy a szentesiek 
akkor: midőn Szentes érdekéről j 
van szó, léire tesznek minden tor- I 
zsalkodást, minden személyes vi­
dékét és a régi ellenfelek, kik nem 
egyszer a bünienyilő törvényszék 
színe előtt keresték egymással szem­
ben igazukat, egymást támogatva 
lépnek sorompóba.

Balogh János volt polgármester, 
vármegyei árvaszéki elnök később 
Szentes város országgyűlési képvi­
selője, egy leiolvasási tartott e ezim 
alatt: "ibgv i\iros, akinek \j7iv tuw# 
és daczára annak, hogy Balogh 
Jánosnak, mint 48-as és iíiggcllmi­
ségi képviselőnek elvből elleneznie 
kellett volna a czenti ahzáeziót, az 
ország minden hivatalát, közintéz­
ményeit. végre magát a magyar 
parlamentet is czentralizálni akarta, 
igaz ugyan, hogy nem Becsbe, de 
Szentesre.

'an eljárás 
millió 800.000 koro­

nából elsősorban a szentes-orosházi, 
Utána a szén les-hm vásárhelyi, ezu­

tán a szentes-mindszenti utakat épí­
tik illetve kövezik ki és csak azután 
kerül a sor a szeged-csongrádi ul- 
sza k a sz k i k üvezésére.

üzen eljárásból nyilván való a 
szentesi érdek istápolása a vármegye 
többi községeivel szemben. 1 liszen 
mindenki, aki ösmeri Csongrád­
megye községeinek nyomorúságos 
közlekedési viszonyait, be kell lát­
nia. hogy elsősorban is a csongrád - 
szegedi útszakaszt kellene kiépíteni, 
inéit olt fekszik ( sany község és 
környéke, mely egész télen át el 
van zárva a vármegye többi köz­
ségeitől járhatatlan utai miatt. Még 
azok a községek, melyeknek illáit 
elsősorban lógják kikövezni, vas­
úttal rendelkeznek és úgy Szen­
tessel. mint Szegeddel könnyen 
érintkezhetnek.

Mi, akik ösmérjük Csany köz­
viszonyait, tudjuk, hogy 

ez a nagyközség terményeit éppen 
azért nem képes értékesíteni, mert 

szólván ki van lökve a vár­
megyéből, pedig a vármegyének 
éppen úgy kötelessége lenne ennek 
a nagy községnek érdekeit istápolni, 
mint a szentesi érdekeket.

Ezek titán azt kérdezzük: miért 
választoltunk vármegyei képviselő­
it? Mi azt hisszük azért, hogy 

községünk érdekeit a vármegye köz- 
gyülésein támogassák.

Két évvel ezelőtt, midőn a vár­
megyei bizottsági tagok választásá­
ról volt szó, halálra törték magokat 
egy kis vármegyei képviselőségért 
csupa hiúságból, pedig úgy látszik 
akár egy piszkal.it ültetnének a 
vármegyei közgyűlés termébe, a kai 
a dr. Szarka Mihály által beválasz­
tott vármegyei képviselőket.

Ila valaki töri magát a várme-

1 lát micsoda igazság! 
az, hogy az

gvei bizottsági tagságért, hat lessek 
annak meg is le lel ni! Mert nem 
azért lettek beválasztva, hogv itt 
hon lopják a napot akkor: midőn 
ilyen loutos kérdésről van szó: ha­
nem azért, hogy községünk érde­
keit támogassak és ha kell azért 
síkra szidjanak.

Mafla emberek nem valók var­
megyei képviselőknek ! már pedig 
az, hogy ilyen dolgok szőnél k ül 
kérésziül mennek a vármegyén, 
mint a vármegyei utak kérdése, 
ahhoz már vsak nagy mallaság kell.

Az olyan vármegyei képviselők, 
akik vsak akkor mennek át Szen­
tesre : midőn politikai kérdésről van 
szó, de akkor: midőn ilyen iontos

Az a törekvés, amelyet járási főszol­
ga bi ránk. sürgetésére (.songrád község 
képviselőtestülete maga elé tűzött, hogv 
t. i. egy nagy lépéssel haladt czélja felé. 
A mull héten ugyanis a kiküldött bizott­
ságnak sikerült a csőrig rád-sü vény házi ár 
mentesítő társulattal olv cgvességben meg­
állapodni miszerint a társulat 21 >9.(HM) irtot 
tizet a város közönségének, s a város a 
további pei luk édesről ívtesz. Kszerűit te­
hát ehelyett, hogy a drága pénzre ráfi­
zetne a jövőben most már évente
10.450 kamatot fog kapni a 200,000 irtja 
után. amit eddig nem élvezett hanem 
perelt és űzetett a 120 pviv/.entes pótadó­
ból erre a drága pénzre, elvesztvén 4 évi 
tőkésített kamatait Azonban ma is nagv 
jelentőségű ez a nyereség mert a 10.450 
forint évi haszon a községi pótadókat 
legalább 20 " 0-al fogja leapasztani Így is. 
s a 75 " ,,-va leszállított pótadók most mái 
55 %-ra lesznek jövőre leszállíthatok, 
libben a sikerben, be kell ismerni az el­
lenzéknek is. hogy Mátéi!}" Kálmán fő­
szolgabírón kívül, aki kezdeményezője 
volt a dolognak, Sóhlva < ivula főjegyző­
nek legtöbb érdeme van. mert Csongrád 
ennek az óriási vagyonnak nem jut­
hatna birtokába, még évtizedek múlva 
sem ' A képviselőtestület azonban az egyes 
ség megkötésére kiküldött bizottság javas 
la tát nem fogadta el. Az elöljáróság újból 
javaslatot t 'ijeszt he tehát par nap múlva a 
bizottság részéről, nehogy a dolog elhú­
zódjék ismét évekig. I "gyanis az armen ■ 
tusitő társulattal kötendő ügyességre nezve 

(‘.songrád vármegye törvényhatósága 
477 1000. k gv szánni határozatával jóvá 
hagyta Csongrád községnek azt a hala 
rozatát, mi -/vi ml a társulattal méltányos 
ügyességet kot és egy bizottságot küld 
ki az ügyesség föltételeinek kidolgozására. 
Sóhlva Gyula városi főjegyzőnek hosszas 
fáradozás után sikerülvén megállapodást 
létrehozni, gyorsan leakarja az ügyet bo­
nyolítani, mert a város már eddig a négv 
évi Imza-vona miatt 40.000 Irtot veszített 
és ennek kamatait s ha 20 évig eltar­
tana ez a lm/.a-vonn, ez ülő alatt ka­
matok kamatával és a tőkével együtt 
egy millió korona vesztesége lenne ; 
városnak. I logv S/voboda I á i én. / pereli 
a várost, ahhoz nincs semmi szavunk 

de hogy c huza-volta a várost even­
ként 10.430 írttal károsítja meg. azt mái
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vak aki be nem látja. A községi elöl­
járóság tehát, hogy most a vármegye 
által jóváhagyott 477 1900. sz. k. gy. hatá­
rozat alapján a kiküldött bizottság újabb 
javaslatának tárgyalását napi rendre ki­
tűzte ... helyesen járt el s reméljük,
hogy a közgyűlés nem is fogja elpocsé­
kolni a pénzt — és az időt.

ÚJDONSÁGOK.
— Hivatal áthelyezés. A járási főszolga­

bírói hivatal a jelenlegi helyiségeiből át­
költözik f. év október hó 1-én a cson- 
grádvárosi takarékpénztár uj épületébe.

Sághy Mihály áll. isk. segéd-tanár a 
napokban tette le Budapesten fényes si­
kerrel a polg. isk. tanári vizsgát. Gratu­
lálunk 1 , . .

Színházi jelentés. Bokodi Antal szín­
igazgató Csongrádon május hóra teive- j 
zett” szinidényét f évi má/us 4-én meg- 
nvitja. Első eloadas szombaton, május 4-en . j 
Oí'skay brigadéros Herczeg Ferencz óriás j 
hatást keltett történeti színmüve. Műsora 
klasszikái remekeken kívül következő új­
donságokból áll: A Nemzeti színház mű­
sorából: A bor, Kis mama, Menyem, A 
bölcső, Emberevő, Arany asszony. A Víg­
színháztól : ()cskay brigadéros, t artalékos 
férj, Névtelen levelek, Mintaférj, Bakácsok.
A Népszínháztól: Napfogyatkozás, A bo­
lond (operettek), Kuruc/, für fang, Amit az 
erdő mesél, («elei kiskirály. Az említet­
teken kívül műsoron vannak: Denevér,
(Cigánybáró, Oroszlán vadász. Egy p tóm 
gvöngve, Sulamith, (.»vsak. Kipp, Nebánts- 
vjrág, Suhancz, Kis alamuszi, Szép He­
léna? Talmi l leiczegnő, Nap és hold, Cor- 
nevitli harangok stb. operettek. A társu­
lat személyzete: Műszakig személyzet: Bö­
köd v Antal igazgató, lőrendező, Ernyei 
János titkár. Margittal Gyula rendező. Bo­
kor Kálmán ügyelő, balka Mózes dísz- 
mester. Asztalosáé pénztárosáé. Előadó 
szeméi vzet: Bokody A irtai jellem ábiázoló. 
Margittal (,villa hős és szerelmes. Emyei 
János jellemszinósz, operette „buffo. Heltai 
Jenő jellem és operetté tenorista. Kmetti Fa­
jos néps/.imnűe? operetté bariton. 1 lev csijo- 
zsef kedélyes apa, operetté buffo. Rálkai 
László, Kellér („,vula, Kardos József, Fa­
kor Kálmán, Horváth lm re^ segéd színé­
szek és kardalosok. Nádasy Géza karnagy. 
Bokody né Róza hősnő és társalgó. Gőőz 
Aranka szende. Gooz Ilonka szubi ett éne­
kesnő, naiv a. Szigeti Mari szubrett éne­
kesnő. Gúthy Sarolta primadonna. Jászai
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Erzsi anva és komika. Hevesi Mariska, 
Hevesi Guszti ka, Bokorné, Jakabfi Mariska, 
Rokodi Marosa segéd színésznők es kar- 
dalosok. Pécsi Mari súgó. Bariét 12 elő­
adásra (melyben több újdonság kerül 
szilire) 1. rendű záitszék 16 korona, 11. 
rendű 14 korona, 111. rendű 12 korona.

Bokody Antal színtársulata. Mint a szín­
házi jelentésből olvasható, május hó 4-en 
Bokody Antal 26 tagból álló társulata log 
előadásokat tartani. Arra, hogy eloleges 
kritikát mondjunk, nem vállalkozunk : ha­
nem a közönség igen j<>! lógja tenni, ha 
megnézi az első előadást és abból meg­
ítélheti, hogy igazuk volt-e azoknak, akik 
azt mondták, hogy nagyon is érdemes a 
pártolásra a társulat.

— Gáspár György hol nyugszik? Ezt a 
nagy kérdést tegnap döntötte el a ^cson­
grádi járásbíróság előtt —- maga Gáspár 
György szentesi anarkhista, még életében. 
A' dolog szokatlan ugyan - hogy vala­
ki életében elpaientálja magát — azon­
ban Gáspár Györgyre befolyással volt 
nyughatatlan természete is — amely bajba 
keverte őt, oly formán, hogy MátélTy 
Kálmán lőszolgabiró jóakaraté figyelmez­
tetést sértő kifejezésekkel viszonozta, mi­
kor i/gvanis, a múlt ho 2~j-ik napja1/ a 
Szentes tele veheti) mimtől/ itt/ endcszeti 
kihágást követett el. A nagy legény kedés­
nek a;tan megadta a{ árát: meri a fő­
szolgabíró — úgy ellökte magától a het- 
venkedö anarkhistát, hogy Gáspár György 
a; anva földre összpontosult. A stratégi­
ának azonban tegnap lett befejező aktusa, 
amikor a csongrádi járásbiro elmarasztalta 
becsületsértésért 50 korona pénz büntetésié, 
behajthatatlanság v- tén 5 napi elzárásra, 
és 28 korona eljárási költségek lefizeté­
sére, egyben pedig kötelezte Gíspár 
Györgyöt, vádlottat, hogy a reá nézve 
szomorúan hangzó Ítéletét a Szentes es 
Vidékében tartozik közölni, illetve tarto­
zik a közlés diját fizetni. A nyughatatlan 
vérű anarkhista aki szomorúan beis­
merte, hogy elkövette a becsülctscitcA 

mert tükrös/eg volt - népies nyel- 
■ ven szólva — tökfejű volt, azt a meglepő 

kijelentést tette az. ítélet kihirdetés után 
a bírósághoz, hogy "örökre megnyugszik 
az ítéletben//. Hát ezzel ismét leczátolta 
az egész világot, Gáspár György, daczára, 
hogy a nevet*geség öl: — Gáspár (»yörgv 
halliiatatianá tette magát. Mert szá,ló igeve 
vált már pár óra alatt, hogy "örökre 
megnyugodott, mint Más pár György, mi­
előtt kiszenvedett volna!// Mert még csak 
ezután fogja a büntetést — — kiszen­
vedni. Addig nem hagy békét neki a bi-

Márczius tizenöt/ diken. )
Félszázada! . . Biborszinű fényárban 
Virradt ránk a szabadság hajnala.
Hajh! nem sokára, felkelteti a napnak, 
Vérben fürdőit legelső sugara.
S kik álmodénak bibőrszín sugáré 
Hajnal hasadtán, szabadság leiül,
Vérükkel áztaták apáink a port, 
Szabadság injukon intő jelűi.
Vérrel pecsételt ez a legelső lolt 
Szabadságunknak tiszta homlokán . . . 
Nem álmodénak c tolói apáink 
Még akkor: a szabadság hajnalán.

Ma már süt a nap szinte égetően, 
Szabadság napja, nemzetünk felett 
Sok folt tapadt azóta homlokára,
A vérrel szentelt első lolt helyett . . . 
Dicső neveddel, óh dicső Szabadság !
Ki él, ma már az visszaél csupán.
Igaz szabadság, igazi erények 
Felülitek a letűnt idők után.
Régi napunknak tiszta ragyogása

* 1 01v.i-,ói!iku.ik : -Mti.il tartozunk, lill,ü> mi~
ért közöljük most ez! az alkalmi költeményt ? Leginkább 
azért, meri többen óhajtották .ismerni ezt a versel, és
zzéit, — uiuit ez csakugyan szép költemény, bzui k.

Ha csillan, már csak a költők dalán
Nem így álmodták egykor ezt apáink

Szabad szó?! . . . Az!

elboldogul, mert ez:

Ki nem szé­
lgyei hazudni 

szabad beszéd.
De őszintén ha megmondod: mit ítélsz, 
Rád lógják: "lám ez el veszté eszét!» 
Palotában taiiyáz a bűn, hazugság:
A becsület ktinyli iban nyomorog,
Az igaz szó erőtlen suttogás lön,
Hazug beszédtől csurig hangos torok. 
Igaz szóért Imzt A apáink kardot,
S az igaz jut ma diadalra tán?! . . . 
Nem így álmodtak egykor ezt apáink 
Hajdanta ,a szabadság hajnalán.

; Szabad a nép ? ! Ú Istenadta nép te!
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lóság, hiába akar örökre megnyugodni
Csoiigrádon! ,

Közgyűlése, volt múlt pénteken elel 
előtt 1 1 órakor a képviselő testületnek, 
mely lényegtelen és formálisnak igérke- 
zett* azért, mert annak egyedüli tárgya a 
csongrádi régi öblözet befektetéseinek, a 
csongrád-sövónyházi ármentesitő és bel- 
vizszabályozo társulat áltál leendő meg­
váltása tárgyában, a közgyűlés és a társu­
lat kiküldöttei között megállapított egyez­
ség tárgyalására hivatott k cp viselő test il­
leti gyűlésnek 1901 évi június hó 4-ik 
napjára kitűzése volt. S minthogy a köz­
ség és annak minden lakosat a annyit a 
fontos ezen tárgynak szabályszel ú meg­
vitatása közérdeket képez, de képviselő 
testület többsége e formális gyűlésen gyé­
ren lévén képviselve, az egyezség tárgya­
lására határidőt nem tűztek, ennélfogva 
az elöljáróság uj határnapot tűzött ki. 
Bízunk abban, — — hogy a képviselő 
testület a csongrádiak érdekein ütött csor­
bát mielőbb kiköszörüli. A magunk ré­
széről kötelességünknek fogjuk ismerni, 
az ügyet lapunkban részletesen és bőven 
tárgyalni, mert a világosság a legjobb 
fegyver az érdekharcz ellenében.

— A zugkorcsmák ellen. Aki a magyar 
fajnak messze földön hires kiválóságát, 
szép typusát az alföldön, vagy épen Cson­
grádon keresné — az nagyon kellemetle­
nül csalódna. A magyar ezredek legszebb­
jei kerültek ki azelőtt a Tisza mellékéről 
— holott ma inkább kórházakról log kel­
leni gondoskodni, anyucira elcsenevész 
már éretlen, fejletlen gyermek korában az 
ifjúság. Az apró zugkorcsmák a megmond­
hatói, hogy hány család lett áldozata an­
nak. hogv itt az italmérés orvé alatt a 
fosztogatás, a prostitutió, a hamis kártyá­
zás és a lerészegités alakjában űzték me­
rényleteiket a kiszemelt áldozatok ellen. 
Azonban nem igy gondolkodik (v >g Ist­
ván csongrádi italmérő, aki számtalanszor 
volt büntetve azért, hogy korcsmájában 
erkölcstelen nőket alkalmaz. Ez a zug- 
korcsmáros feljelentette a járási főszolga­
bírói hivatalt, különösen annak egyik 
tagját, hogy üldözik őt. Feljelentésében 
igy panaszkodik, hogy «Csongrádon 1 tol­
lú sy ilven szigorú eljárása folytán napi 
renden van az ital mérők zaklatasa és tő­
lük az engedély elvonása», örömmel je­
gyezzük fel valóban, hogy eddig már egy 
év alatt mintegy hat efféle zugkorcsma 
bezárása iránt tétetett az eljárás folyamatra, 
s már négyet be is zártak.

Tiszai halászat. A tiszai halász: ti tár­
sulat elrendelte a két hónapi általános

Hajdanta, a szabadság hajnalán.

Egyenlőség, Testvériség, Szabadság: 
Három nagy Eszme. Nagy, inert isteni . . . 
Eszmék ? ! óh nem ! üres jelszók csupán ma, 
Eszméknek most ugyan hány ismeri? ! 
Jelszók a szájnak/hitvány czifraságok, 
A szívnek értelemnek — semmise.
Érdek vezérli már ma a világot,
Eszmét, elvet nem vesznek semmibe. 
Gyűlölködés, önzés, haszonlesés: im 
Ez a termés szabadság talaján —- 
Nem igv álmodták egykor ezt apáink 
Hajdanta, a szabadság hajnalán.

Nem érzed hát nyakadba’ az igát?
Vagy becstelen uralmát pártütőknek 
Törvényes rendnél könnyebb tűrni hát ? ! 
Ha ez neked szabadság, óh szegény nép, 
Akkor ne áldd, ne áldd te e napot.
Igaz szabadságod ki eltiporja,
Magad szerzél magadnak zsarnokot. 
Szabadnak mond ez, s akkor tör jogodra, 
Ha ujjong vélt jogod diadalán.
Nem igy álmodták egykor ezt apáink 
Hajdanta, a szabadság hajnalán.

Fényes múltat követ sötét jelenkor,
De lengedez tán szebb jövő szele.
Győzni log még a szent, igaz szabadság! 
Él még a magyaroknak Istene !
Ki nem hagyja el népét ezredéven 
S elhozta ránk e szent nap hajnalát,
Nem tűri hogy elveszszen a szabadság, 
Megérjük még, meg szent diadalát:
Kisüt még ránk szabadság fénysugára 
S tündöklik majd olv tisztán, igazin, 
Ahogy még meg sem álmodták apáink 
Hajdanta a szabadság hajnalán.

Tasnáftu Anlul.
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tilalmat a Tisza folytának Csöng vádtól 
Szegedig terjedő részében. Bogdán József 
csendőrőrmester lelkiismeretesen utána lá­
tóit a halászati tilalom ellenőrzésének s a 
tisztiI halászat érdekében olyan táradhat- 
lanul teljesítette kötelességét, hogy 219 da­
rab hálót fogott el az orvhalászoktól, aki­
ket tetten ért a halpusztitáson. Csakis igy 
lehet megvédeni a tiszai halászatot a 
pusztulástól: mert szomorú dolog, hogy 
évről-évre silányabb a halállomány. Pedig 
roppant nagy kincset engedünk igy elpusz­
títani. Hogy _fogalmat szerezhessünk ma­
gunknak arról, hogy mily óriási vagyont 
yeszit el közönyössége folytán a tisza- 
melléki nép - - elég legyen 'a tatatóvárosi 
halászat példájára utalnunk. A tatatóvárosi 
tóból nem kevesebb mint 3 millió irtot 
kap a tulajdonos Esterházy gróf. Pedig a 
tó csak ötször nagyobb mint a holt Tisza. 
De ott nem hét hónapig tart a halászati 
tilalom : hanem két évig. Minden három 
évben aztán halásznak — s annyira fel­
szaporodik a halállomány, hogy 3 millió 
irtot jövedelmez a halászat; holott azelőtt 
alig kaptak a grófok pár száz Irtot a ha- 1 
lászat jövedelméből. Azért tehát nagyon 
helyesen teszi a községi elöljáróság, - 
hogy a halászat ügyében tovább is foly­
tatja megkezdett tárgyalásait Károlyi Sán­
dor gróffal, a holt Tisza tulajdonosával — 
mert annak egyik ága Csongrád községet 
illeti meg jogszerint.

— Hirtelen halál. Kása Balázs tegnap 
estefelé betért Neuschvender Jánoshoz 
egy pohár sörre és kif.it is kért, de amint 
ebbe beleharapott ! lefordult a székről és 
meghalt. Szivszclhüdés érte.

A tűzbiztonság. A járási főszolgabíró 
többek kérelmére, s méltányossági szem­
pontból utasította a rendőrséget, hogy 
nem 15, hanem 30 napi időhaladékot ad­
janak a lakosságnak, a létrák és víztartó 
edények beszerzésére. . . Jó lenne, ha az 
elöljáróság maga beszerezné olcsó árban, 
s a lakosok közt szétosztaná, oly tormán 
hogy megalkudna pl. 100 200 drb. lét­
rára és víztartó edényre valamelyik mes­
terrel olcsó árban, s aztán azok a gazdák 
akiknek szükségük van ezekre vagy aki­
ket feljelentettek - hogy nem szerezték 
be ezeket a tárgyakat, azok igy olcsón 
hozzá juthatnának a szükséges tárgyakhoz.

— A csongrátlvárosi takarék uj háza. Az 
építendő uj ház kőműves munkáit 13 000 
korona összegig Pozsár József kapta vál­
lalatba. Az ács munkát 3930 koronára 
rugó vállalati összegben Herke Ferenc/, 
kapta meg. Az asztalos, lakatos, üveges 
és mázoló munkák 5500 koronára rúgnak 
s erre nézve f. hó 28-ik napján délelőtt 
fog a verseny tárgyalás megtartatni. Ugyan­
ekkor, 4-20 korona előirányzott összegre 
rugó bádogos munkákra szintén az árlej­
tést megtartják. Minthogy az uj épület a 
templom felőli részen görbe vonalba esett 
volna, az elöljáróság közbejöttével a fő­
szolgabíró a templomra néző oldal uicza- 
vonalát kiegyenesítette, s igy legalább a 
száz helyen elgörbült utezában három ház, 
épen a templom-téren, egyenes vonalba 
log esni.

«Gyermekáldás — Istenáldás.// Ezt tartja 
egy régi közmondás. Már pedig a köz­
mondások az élettapasztalat példáiból ke­
letkeznek. És csakugyan bebizonyítja a 
mindennapi élet, hogy ahol sok a gyerek, 
ott közel van az Isten áldása is. Egy csa­
ládapával, kinek kilenc/, leánya vau, tör­
tént meg az az eset, hogy — bár nagyon 
szegényesen élt — mégis összekuporgatott 
egy osztálysorsjegy vásárlásához szükséges 
pénzt. Játszott egy-két osztályon keresztül 
s mit sem nyert, inig végül beütött a — 
főnyeremény. Még pedig egy nagy fő­
nyeremény. A családapa, midőn a nagy 
összeget felvette, örömében mind a kilenc/, 
leányát disz.be öltöztette és képzelhető 
minő feltűnést keltett, midőn kilenc/ szép 
leány eljött a Török A. és Pirsa bank­
házába hálájukat leróni a nagy nyere­
ményért, mely boldoggá tette az egész 
családot. Több ily megható jelenet játszó­
dik le a Török-bankház üzleteiben tBuda-

CSONGRÁIM LAP

pest V., Váczi-körut 4 a., Muzeum-körut 11., 
Erzsébet-körut 54.), a mi természetes is, 
mert a Török A. és Társa vevői ritka 
szerencsével játszanak és a ezég ország­
szerte ismert pontos, disc rét és előzéken v 
kiszolgálásáról. Azért vásárolja bizalom­
mal c czógnél sorsjegyeit.

Felelős szerkesztő: Ktler János.

Társ-szerkesztő: Holló Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: Woisz

d. OLDAL.

Felhívom Csongrád t. közönségét, hogy 
akiknél még nem tettem tiszteletimet, 
szíveskedjenek a bérletre előjegyezni \Vaisz 
Márk úrnál ; ki az előjegyzéseket elfo­
gadja.

Bérlet árak . 1-ső rendű körszék 12 elő­
adásra 16 korona, Jl-tk rendű kőrszék 
12 korona.

Kérésemet ismételve, maradok a cson­
grádi t. közönség alázatos szolgája:

Csongrád 1901 április 27-én.
Evnyei János

titkár.eeeee
1.000.000

ix< >k< t>:\ v

ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY.

N

Az összes 50.000 nyeremény 
.nőin y.F.KK..

A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben :

M- «6 66 korona
A nyeremények részletes beosztása a követiwefl:

Korona
mmmm
400000 
SftOOOO
166666 
66666 
mnmm 
7® mm
60000 
40000 
30000 
»5000 
»0060 
15000 
16660 

5000 
3000 
3000 
ÍOOO 

500 
' 300

360 
170 
130 
lOO 
80 

- 40
» •

50,000 13.160,000

KIVÁLÓ SZERENCSE
TéKéM-ia«1!

> <m solisin Irt (<‘k
:# 1 til 1 mi lí.

üt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra- 
becsiilt vevőink.

Áz egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m.
kit. szab. osztálvsorsjátúkunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

100.000 sorsjeg) ."»0,1100
PENZNYEREMÉÍvYNYEL sorsoltatik ki, tehát az
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sor­
solást jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160,000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll.

Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők : 
egy nyolczad (J A írt "75 vagyis 1.50 kor.
egynegyed (‘ ,) >, 150 „ 3. - ,,
egy fel (' ._>) » 3. >/ 3.— /✓
egy egész ('j) >/ 6. // 13. ,,

A sorsjegyeket uiánvéttel vagv a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb

f. év május hó ó-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. ős Tsa
i: vmíii \z
Budapest,

Hazánk lcEiiagyolil) detail osztalysorsjatek üzlete.
Föanitlánk osztálysorsjáték osztályai:

1. ¥áczi-köriut 4 a.
2. luxeum körút II. 

Erzsébet-körut 54.

■nfei-í*————— —Törüli A. es Társa Imiik háza lhidapest.
Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
. utánvételezni kérem #

\z összeget kor összegben postautalványnyal küldöm xcmietsző toriemió.
1 mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) '
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Arak tuczaionkent crvdvti pitrisi v.somatjül
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Mi,.l all -1 kr. £
z 1 fit 05 kV. g V.

: v nónz eloz.ot'’s beküldése után = b 
bermenlve m :

1 , 1 IVl g’5 kr.
V O'irs í fii :$n kV.

3 i, a a ,‘t fii 85 kr.
: m VM'i. íl fii ÜO kr.
EyyidLII kr'zitb cs szóik.ildési főraktár .

’serhofer 3. gyógyszerjsz
ßöcs, I. Shu’jOrslrasse 15.

Elt-riodts. Kiknél fogva u Ubd-csők a logkiilöiiiozóbb

í mL vaPok .«pl doboz.h.k fedeien ,.r.t 
sz:„ben .PSLBHOFCR- kein*«« lath*»*
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!
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cs. es kir. udvari magkereskedése 
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Irodák V-h I VII. Rottenbiller-utcza 33
raktárak 1 iK /un v.i
Elárusitf) i VI. Andrássy-ut 23. 

lieh ’-át’eki .A„ .. -I

226 I 'Id ill.i terjedő kept •
natiii ingyen és bérmentve két te
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Nem

■"SipiiN^í'ialt szerencse

ti i H Ä RI
5 é e i 1 pm sütö sí ál.

X 1Vi,)Sl hvívj '/vtt snrsj.Livkhan szerencsés löáru- 
(.1 rin 1 útján ismét n 1X44.) s számi a a

200,000 koronás
rém y íizelietelt ki.

orsjáték rövid fennállása ói a $0,000, 5000
kívül a következő

69686' s
számra

287181 4
számra
18445' ,
számra
69691s s
számra
237721

és ÍSSOÖ kor. nyereményeken 
lőnt'eren ellve kel I ízeltem ki:

X í kor. 
kor.
<OV.

kor. 
00.000 kor. 4

számra
május 22 és 23-iki I. osztály húzásához

, sorsjegy 5.2.— kor. sorsjegy 6 — kor.
, sorsjegy 3.— kor. 1 8 sorsjegy 1.50 kor.

hiVileti .sors jegy el; el utánvéttel vagy az összeg elő­
zék s. In.1 küklése ellenében Küldök. Minden m egt en­
de!, -lie/, a 'hivatalos tervet díjtalanul csatolom. A 

hivatalos jegyzéket húzás után azonnal küldöm.

íné Iái USitó
Budapest. IV., Városház-utcza 14.

ie.jm»avaraxgm ~ i. nMtradwa——^
Nyomatott Wcisz Márk k< iyviiyuiudajaban CsengiáJón IdUt.


